



宋丁 巾帼英雄奋斗在秘密战线上



劳模名片:
全国先进工作者
杭州市公安局技术侦查支队副调研员

◆ 事迹精萃 ◆

从警30余年来,宋丁坚持与男同志们一起深入在破案、追捕、守候的第一线,参与侦破案件近千起,足迹遍及200余个地市。她把公安技侦事业作为毕生的追求。

2009年9月,余杭径山一起3死2重伤的特大抢劫杀人案引起社会各界的广泛关注。接案后,宋丁不分昼夜地进行数据分析比对,完整刻画了犯罪嫌疑人从作案到潜逃的全过程,随后又马不停蹄地赶赴河北邢台参与追捕。成功抓捕罪犯后,5天5夜未合眼的宋丁却因体力不支晕倒了,双脚也因连日奔波肿得变形,鞋子怎么也脱不下来。

2014年9月起,公安部组织开展历时半年的百城禁毒会战,宋丁连续奋战数十个昼夜,参与侦破十余起部省督办案件。在侦办公安部“2014-644”毒品目标案件过程中,她抓住网上线索,通过两个多月的艰苦工作,摸清了团员底细,摧毁了一条辐射全国的新型互联网贩毒通道,涉及22省36市70余人,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰,遏制了这类新型毒品犯罪的蔓延。

2014年,杭州市开展打假破网专项行动。宋丁冒着酷暑五下广州,蹲点守候足足一个多月,几次因劳累过度中暑,可她坚持轻伤不下火线,终于成功捣毁2个大型制假窝点,缴获价值近千万的假烟。

技侦工作的特殊性决定了专业技能的重要性,多年来,宋丁始终坚持“学中干、干中学”,不断丰富技术知识,积累工作经验,创新工作方法,主持并参与研发的多项科研项目和技术革新产品,成为全国公安技侦专业人才。

◆ 精神礼赞 ◆

重奉献,轻得失,追求事业永无止境;业务精、作风硬,深入一线屡破大案;干一行、专一行,迎难而上屡建奇功;名利两抛,生死度外,守护一方平安,宋丁巾帼不让须眉。

◆ 人生感言 ◆

是技侦支队同志们的共同铸就了劳模荣誉,荣誉应该属于大家。我会牢记领导和同志们的嘱托,再接再厉,做一名人民的好警察。

张惠成 光明在他的刀下重现



劳模名片:
杭州市第一人民医院眼科主任医师
全国先进工作者

◆ 事迹精萃 ◆

32年来,张惠成始终奋斗在临床第一线,努力解除病人痛苦,在青光眼治疗领域做出了巨大贡献。

一次,张惠成接到他院转来的一位双眼新生血管性青光眼病患者,右眼做过3次手术已失明。张惠成针对病人的病情,实施了透巩膜睫状体光凝术,病人双眼眼压得到控制。

张惠成运用青光眼系统治疗方法中的滤过泡挑刺术,挽救了众多患者的视力。有位工程师左眼因白内障手术后发生继发性青光眼,眼压不能控制,手术难度非常大。转到张惠成手中治疗时,病人的左眼已经难以睁开,整日疼痛,流泪不止,需终日拿毛巾不停擦眼,严重影响生活和工作,张惠成采用滤过泡挑刺术后,患者症状消失,眼压控制,又能胜任工作。

张惠成多次参与省残联和省卫生厅组织的“视觉第一行动”,奔赴浙江偏远山区和贫困地区,开展白内障手术,帮助当地病人脱残,提高生活和工作质量。杭州市对口支援的西藏那曲有一位小姑娘卓玛双眼患白内障,手术难度很大。为了孩子有一个美好的明天,张惠成和眼科同事制订了详细手术方案。由于准备充分,沟通到位,手术非常顺利。如今,卓玛已经恢复光明,和同龄的小朋友们一起走进了课堂。

在繁忙的工作中,张惠成勤于思考,勇于创新,针对临床问题,开展科学研究,得出解决方法,提高诊疗水平。他还善于引导科室同事学习先进技术和经验,研制创新增新技术、新方法,其中青光眼手术的技巧,以及难治性青光眼的治疗达到国内先进水平。由于眼科科研成绩显著,在医院首届科技大会上,获得科技工作先进集体的荣誉称号。

◆ 精神礼赞 ◆

妙手仁心,悬壶济世送光明;厚德仁术,远走山区助脱残。

◆ 人生感言 ◆

为病人解除痛苦,为患者守护光明,职责所在,使命使然。

倪爱勤 职教创新的耕耘者



劳模名片:
全国先进工作者
杭州市交通职业高级中学副校长

◆ 事迹精萃 ◆

从事职业教育32年,倪爱勤凭着对职教事业的一腔热情,形成了自己独特的专业教学方法。

教学工作中,倪老师针对学生因材施教,积极进行教学改革,优化教学方法。她总结多年教育经验,探索形成并实践了“六步教学法——汽修专业技能训练的新尝试”,获省政府教学成果一等奖。她执教的五届汽修班学生参加杭州市劳动局举办的汽电技术等级考核名列杭州地区同类学校第一名。

2005年,倪爱勤担任学校教学副校长,带领全校教师开展了以专业课程改革为核心的优化改革,破解了一系列运作上的难题。在倪爱勤的牵头负责下,2008年形成了浙江省“汽车运用与维修”专业课程改革方案,获得各部门的高度评价,并在全省汽修专业学校全面推广。2011年协助省教育厅组织了汽修专业高职单招单考的考纲制定和汽修技能考核项目筹备等工作,为浙江省“汽车运用与维修”专业提升和课程改革的纵深开展奠定了基础。

2014年,倪爱勤对贵州黔东南州9所职业学校进行了两周的考察帮扶支教,向每所学校反馈专业评价意见和专业发展建议,向黔东南州教育局递交了9所职业学校汽修专业的诊断报告,得到黔东南州委教育领导“诊断到位,指导到位”的八字评价。

倪爱勤重视学生思想道德和心理健康教育。作为分管学生教育工作的副校长,她整顿学风,开展督导,推进实训课“7S”管理学校。近年来在高职考、专业技能大赛中的成绩逐年提高,学生还获得去年汽修专业高职考全省总分第一名、第二名。

◆ 精神礼赞 ◆

她既是科研道路上孜孜探求的学者,也是教育道路上上海人不倦的严师。在教育这条路上,她领衔职教创新,惠及了千万高职学子。

◆ 人生感言 ◆

愿我们永远保持开放的心态,学习思考的习惯,积极探索的热情。

王剑浩 潜心发掘不竭的动力源泉



劳模名片:
中银(宁波)电池有限公司总经理、党委书记
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

“知足知不足,有为有弗为。”这无疑是王剑浩的性格写实。他总说,“中银”做得还不够。但外界并没有忽略这样一个事实,与同行相比,目前中银电池公司位居国内同行第一,世界排名第三。

王剑浩始终重视创新。2010年,在王剑浩的主导下,中银公司自行设计制造的新动力生产线正式投产,这是全世界第一条也是最先进的碱性电池生产线,每分钟可生产800节电池。王剑浩给记者算了一笔账,累积至今,“中银”已经投入了4亿~5亿元的研发资金,其产生的总利润在20多亿元。现在的中银电池拥有39项专利,8项发明专利。

上世纪90年代初期,国内电池生产线基本靠日本引进。“有一次,我们的生产线出故障了,叫了日本工程师来维修。对方说:你们中国人实在太笨了。现在你们用我们的生产线,10年后你们赚的钱还要用来买我们新的生产线。”这句话深深刺痛了王剑浩。自那以后,中银电池开始自主研发生产线。2013年11月,两条自行研发的碱性电池自动化生产线“500工程”启动开工生产。“这标志着中国电池行业已经逐渐摆脱‘拿来主义’,进入自主创新时代。”公司的自动化水平发生了多次革命性的腾飞,最终使得中银电池以惊人的速度创造了世界前三的碱性电池生产商的辉煌成就。

王剑浩为公司发展做出了卓越的贡献,但是到收获荣誉的时候,他却把自己的名字从申报书中悄然删去。当中国电池行业协会聘请王剑浩为电池专家的时候,他又把名额让给了同事。他“遇到困难上,面对荣誉让”的榜样行为成为了企业文化。

◆ 精神礼赞 ◆

他是有勇有谋的好舵手,在激烈的市场竞争中保持企业大船乘风破浪;他是远见卓识的领导者,带领职工开拓创新,引领企业走上科学发展跨越发展的大道。

◆ 人生感言 ◆

创新是企业生存必须具备的素质。创新让中银碱性电池的性能逐年递增6.8%。

冯闯 赤诚与热血共谱英雄曲



劳模名片:
全国劳动模范
全国五一劳动奖章
全国工人先锋号
全国青年岗位能手

◆ 事迹精萃 ◆

工作中,冯闯是任劳任怨、勇挑重担的带头人。有一次公司的两台机器因前期工程欠料等多种原因,生产进度被延误,距交货期仅剩一天,而按照标准作业程序的时间要求,至少要32个小时才能完成工序正常出货。得知情况后,冯闯二话不说接下了任务。时间就是效益,冯闯把全身心都投入到赶工期上,全天没有吃一顿像样的饭,饿了就啃几口自带的干粮。直至晚上10点,近15个小时,他完成了32个小时的工作量,确保第二天顺利出货,为公司赢得了信誉。

他把大部分时间都投入到了生产工作中,在他的字典里,没有“按时下班”四个字,他的年平均加班达800小时以上,为公司生产经营付出了巨大的努力。他常常把自己的“身家本领”毫无保留地传授给同事,耐心细致,逐个工序逐步把手地教,使每位新进员工都能在最短的时间内,就能掌握本岗位的操作技能,并很快地独立作业,尽快为公司创造出效益。

作为一名普通公民,冯闯热心公益事业,积极参加无偿献血,用热血践行生命的价值。2002年至今,冯闯参加无偿献血150多次,累计献血量12万多毫升,他用爱心和热血为无数病患带来健康和生的希望,挽救了无数人的生命,并被誉为镇海无偿献血第一人。“用自己健康的血液帮别人很值得,我没想过要放弃,这是自己力所能及的,一件伸手能做的好事为什么不去做呢?做好事的同时,也是在快乐自己、升华自己。”这是冯闯的心声,在他的带动下,许多身边的同事和朋友也都自觉加入到无偿献血志愿者队伍中。

◆ 精神礼赞 ◆

他是勤奋踏实、勇挑重担、爱岗敬业的标兵;他发扬“人道、博爱、奉献”的精神,用热血浇灌生命之花,向社会传递更多的正能量。

◆ 人生感言 ◆

只要身体好,我会把献血一直坚持下去。

叶建国 一棵果树带富一方百姓



劳模名片:
白荔枝枇杷山庄种植大户
宁波市宁海县一市镇全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

叶建国种了30年枇杷,在一市镇村民的眼中,他就是一个戴着草帽、卷着裤管的实干家。

1994年,一个偶然的机会,他发现一株变异的白砂枇杷味道优于其他品种。他便将这株枇杷单独采摘,拿到市场上出售。没想到,一炮而红。

是一个偶然的例外,还是蕴含着极大的商机?这对叶建国来说是一个严峻的考验。思虑再三,叶建国当机立断:以这株枇杷为母本,对全国800株枇杷全部进行高位截枝嫁接。

发展新品种需要巨额投入。他不顾妻子离婚的威胁,卖掉了家里仅有的一间半楼房,东拼西凑,借遍了亲戚好友,举债100余万元,全家租住到400元一年的四面透风的低矮平房里……

发展一个新品种,需要技术,而叶建国仅有初中文化水平。他一边自己摸索,一边跑省市县里的农科部门,甚至连大年三十都奔走在路上……省、市、县农科部门的高级工程师、教授被他的精神深深感动了,对他进行手把手地指导技术。

苦心人,天不负。1998年—2000年,这只新品种“白荔枝”枇杷在市场上异军突起,一枝独秀,宁波、上海客商纷纷上门订购。

在2000年6月举行的宁波市农展会上,叶建国的36只装“白荔枝”枇杷每箱卖到100元,获得国内外技术专家的一致好评。当时的宁波市市长张蔚文看了后非常高兴,说“1只枇杷抵得上1斤鸡蛋,这是现代农村效益农业的典范。”2004年,“建国牌白荔枝枇杷”获国家有机产品认证。

叶建国和他的“白荔枝”枇杷名声在外了。一时有很多农户纷纷找上门来。他深知农民发展生产的不易,毫无保留地支持,带动群众发展“白荔枝”枇杷致富。

◆ 精神礼赞 ◆

一位普通果农走出的自主创新之路,掀起了宁海一场枇杷种植的产业革命。无私的奉献精神,谱写出一曲共同致富的赞歌。

◆ 人生感言 ◆

让果农快富起来,是我最大的追求。我要做一辈子果农带头人。